



“学讲话、悟思想、见行动、当先锋”主题党日活动。



向队旗致敬。



新消防员下队第一课:重温队史。

## 承三军志 铸忠诚魂 吹冲锋号 守同心宁 ——同心县消防救援大队2022年工作纪实

[ 2022年,同心县消防救援大队在总队、支队两级党委和地方党委政府的坚强领导下,坚持“两个至上”,用坚守、担当、奉献、实干诠释着“承三军志、铸忠诚魂、吹冲锋号、守同心宁”的队魂精神,为守护群众生命财产安全和服务地方经济建设发展作出了积极贡献。大队被县政府荣记“集体三等功”,一名消防员记“个人三等功”;在全市消防救援队伍比武竞赛活动中取得团体第一名,全市消防产品、火灾调查比武竞赛中分获第一名、第三名等各项荣誉。 ]



刻苦练精兵。



深井救援。



两次深井救援后,疲惫不堪的消防员。

### 一、以政治建设为统领,坚定不移筑牢忠诚队魂

压实责任,把组织建设作为核心工作来抓。大队党委严格落实“七议”等制度,研究议题84项,书记上党课12次;党委会专题学习全国“两会”、党的二十大等会议精神和上级领导重要批示指示精神;深入开展“喜迎二十大,全力保安全”、深化“牢记领袖训词,永做忠诚卫士”主题教育系列活动,通过专题学习、交流研讨、参观见学等方式,进一步强化全体人员思想认识;组织集中廉政教育10次,观看警示教育片12部,在春节、国庆节等重要时间节点前发送廉政提醒短信、开展廉政谈话。

夯实作风,把队伍管理作为队伍建设的奠基石。常态化落实安全工作“九无”创建活动,联系县供电公司、交警大队来队讲授安全知识,通过纪律作风整顿、条令法规及安全警示教育等手段,增强队伍安全防控能力;签订承诺书和联系卡,随机电话视频抽查文员、轮休专勤员“8小时外”活动情况,确保队伍安全稳定。大队工会经常性开展电话家访工作,真正做到消防员与单位、家庭零距离。

### 二、以提升实战能力为牵引,持之以恒锤炼过硬本领

坚持党委议训抓训,激发指战员练兵热潮。大队积极开展基础业务、岗位技能、实战能力等练兵活动,充分激发广大指战员投身练技能、强本领的大练兵热情,形成“全员参与、人人过关”的练兵氛围。

夯实专业知识基础,全面提升应急救援能力。先后组织开展了地震救援拉动演练、山洪地质灾害应急演练、危险化学品运输车辆道路交通事故应急演练,成功处置了“5·18”液化气罐槽车泄露事故、“7·06”高速服务区稀硝酸罐车泄漏事故、“9·14”危化品半挂车侧翻泄露事故、“11·28”汽油槽罐车侧翻事故。共接处警303次,出动消防车540辆次,出动警力2936人次,火灾扑救196起,处置各类抢险救援和社会救助64起,抢救、疏散被困人员27人。4月22日,同心县丁塘镇一孩童落入污水井,豫海站“95后”消防员何发云实施救援,两次下井作业的抖音短视频总阅读量超过1亿次,点赞量达600万次,收获网友好评80万条,被转发分享8000余次,一度登上了“抖音实时上升热点榜”,充分展现了消防救援人员临危不惧、苦练精兵、负重前行的良好形象,得到了广大网友的广泛赞誉。

### 三、以防大火控小火为目标,全力维护火灾形势稳定

全面压紧压实消防安全责任。大队积极向县委、县政府领导汇报消防工作,县委、县政府主要领导带队调研消防工作5次,带队开展消防安全检查9次;政府先后组织召开全县2022年消防工作会议、消防安全大检查工作部署会、全县冬春火灾防控工作会议等8次会议,有力推动了消防安全风险隐患整治工作;提请县政府办公室印发了《关于进一步明确消防工作责任的通知》《乡镇人民政府和行业部门消防安全2022年度任务清单》,推动形成消防安全齐抓共治共管格局。联合住建、市场监管开展燃气安全专项整治5次,并在同心公众号、融媒体中心等多媒体平台发布燃气安全使用提示;联合交警大队开展消防车通道治理行动,融媒体记者跟拍并制作消防车通道警示视频;联合检察院开展行政公益诉讼检查;联合豫海镇、幸福社区开展仓储站点消防安全整治;结合日常工作推动社区网格员落实防火巡查、消防宣传工作,不断提升基层消防安全治理能力。

坚持问题综合治理,消防安全环境进一步改善。以消防安全专项整治三年行动为抓手,深入开展冬春火灾防控、商业综合体、革命文物建筑、高层专项整治、农村自建房及工业企业石油化工企业等领域专项消防安全整治,约谈单位主要负责人,强化单位主体责任落实,消除各类消防安全风险隐患。强化涉疫场所消防安全管理,“4·06”“9·20”疫情期间,采取“线上+线下”监督模式,对21家涉疫场所进行实地检查和微信视频指导;组织全县60家消防安全重点单位开展消防安全培训,推进单位风险隐患“自知、自查、自改”和公示承诺制度,培养单位消防安全管理“明白人”1000余人,发放宣传海报2万份、4500本中小学教材;完成兴隆村“三九工程”建设任务,定期开放科普教育基地。